
OLASI DURUM VE OLASILIK TESTİ  TEST 1 

1- Eş büyüklükteki  kağıtlara asal sayı 

rakamlar yazılarak bir torbaya atılıyor 

.Torbadan  rastgele seçilen kağıtta yazan 

sayıya ait tüm olası durumlar hangi 

seçenekte verilmiştir? 

a) 2,3,5,7    b)2,3,5,7,9

c)1,2,3,5,7   d) 2,3,4,5,7

2- Bir dolapta eş büyüklükte 4 çikolatalı, 3 

çilekli,5 fıstıklı şeker vardır. Bu dolaptan 

rastgele alınan bir şekerle ilgili 

aşağıdakilerden hangisi olası bir durum 

değildir? 

A) Çikolatalı olası

B) fıstıklı olması

C) portakallı olmesı

D) çilekli olması

3-  Bir kutuda eş büyüklükte 9 kırmızı, 8 

beyaz, 10 turkuaz boncuk vardır. Bu 

kutudan rastgele alınan bir boncuk ile ilgili 

aşağıdakilerden hangisi olası bir 

durumdur? 

a)siyah olması

b) mor olması

c)turkuaz olması

d)sarı olması

4- MATEMATİK kelimesinin her bir harfi 

aynı büyüklükte kağıtlara birer birer 

yazılarak torbaya atılıyor.Bu torbadan 

rastgele seçilen bir kağıtta yazan harf ile 

ilgili olası durumlar yazılırken kaç tane A 

harfi yazılır? 

a)1  b) 2 c)3     d)4

5- Bir torbada eş büyüklükte 7 sarı,3 beyaz, 4 

kırmızı,5 yeşil bilye vardır.bu torbadan 

hangi renk bilye çekilme olasılığı daha 

azdır? 

a)sarı     b) beyaz   c)kırmızı    d) yeşil

6-Aşağıdaki tabloda bir kurstaki kişilerin 

sınıflarına gore dağılımı verilmiştir. 

sınıf 5 6 7 8 

Kişi sayısı 8 11 7 19 

Buna gore bu kurstan rastgele seçilen bir kişi ile 

ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

a)6.sınıfta olma olsılığı en fazladır. 

b)7.sınıfta olma olasılığı en azdır. 

c)5.sınıfta olma olasılığı, 7.sınıfta olma 

olasılığından daha azdır. 

d)8.sınıfta olma olasılığı,7.sınıfta olma 

olasılığından daha fazladır.  

7-  ANNEANNE kelimesinin harfleri aynı 

özellikteki kağılara yazılarak bir torbaya atılıyor. 

Torbadan çekilen kağıtta hangi harflerin yazılı 

olma olasılıkları eşittir? 

a)A ve E   b)A ve N c)E ve N     d)A,N ve E

8- Aşağıdakilerden  hangisi kesin olaydır? 

a)şubat ayının 30 gün olaması

b)zar atıldığında üst yüzüne 1’den 6’ ya kadar

olan sayılardan birinin olması 

c) para atıldığında ust yuzune tura gelmesi

d) kış mevsinin üç ay olması

9- Bir olayın olma olasılığı aşağıdakilerden 

hangisi olamaz? 

a)
2

3
b) %54    c) 0,9   d)

7

5

10- Hilesiz bir zar atıldığında zarın üst yüzüne 

gelen sayının 5’ten küçük olma olasılığı kaçtır? 

a)
1

3
b)

1

2
c)

2

3
d)

5

6



11-Aşağıdakilerden kaç tanesi imkansız olaya 

örnek gösterilebilir? 

1-Atılan zarın yazı gelmesi 

2-atılan zarın 7 gelmesi 

3-atılan madeni paranın yazı gelmesi 

4- atılan madeni paranın yazı ve tura gelmesi 

a)1     b) 2 c)3 d)4

12-A: Havaya atılan bir paranın üst yüze gelenin 

yazı veya tura olması 

B:havaya atılan bir paranın üst yüzüne gelenin 

yazı ve tura olması 

Yukarıdakilere verilenlere gore B-A kaçtır? 

a) -1   b) 0     c) 1     d)2

13-Rakamların her biri birer kağıda yazılarak bir 

torbaya atılıyor. Rastgele seçilen bir kağıtta en az 

7 gelme olasılığı kaçtır? 

a)
7

10
 b)

1

2
 c)

2

5
 d)

3

10

14-Bir torbada 7 mavi,10 kırmızı ve 3 sarı top 

vardır. Rastgele seçilen bir topun mavi veya sarı 

olma olasılığı kaçtır? 

a)
1

2
 b)

13

20
 c)

9

20
d)1

15-bir madeni paranın havaya atılması deneyinde 

üst yüze yazı ve tura gelme olasılığı kaçtır? 

a)1 b) 0  c)
1

2
 d)

1

4

16-) 1’ den 12’ ye kadar sayıların birer kağıda 

yazılarak torbaya atılmıştır. Rastgele alınan bir 

kağıtta yazan sayının asal veya çift sayı olma 

olaslığı kaçtır? 

a) 
11

12
 b)

3

4
 c)

5

6
 d)

2

3

17- Mehmet’in  A şehrinden B şehrine gitmek için 

hava,kara,deniz ve trenyolu olmak üzere dört 

seçeneği vardır. Mehmet’in A şehrinden B şehrine 

giderken kullandığı yolu dönüşte de kullanma 

olasılığı kaçtır? 

a)
1

2
 b)

7

16
 c)

5

16
 d)

1

4

18-Aşağıdaki sayıların yazılı olduğu kağıtlar bir 

torbaya atılıyor.torbadan rastgele alınan kağıtta 

irrasyonel sayı olma olasılığı kaçtır? 

 -0,5

25 16

1,3   0,3275… 

4

a)
1

7
 b)

2

7
 c)

3

7
 d)

4

7

19- 

kız erkek 

basketbol 5 7 

voleybol 4 6 

Bir sınıfa ait tablo verilmiştir. Bu sınıftan rastgele 

seçilen bir öğrencinin kız veya volaybol oynama 

olasılığı kaçtır? 

a)
19

22
 b)

17

22
 c)

15

22
 d)

13

22

20) a
b
= 64 ise (a ve b tamsayıdır).a+b işleminin

sonucunun negative tam sayı olma olasılığı kaçtır? 

a)
1

6
 b)

1

4
 c)

1

3
 d)

1

2

 NAGİHAN GÜNEY 


